

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
REDACCION  
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
Calle Lavara, núm. 20

APARTADO N.º 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. ECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1.246

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Este de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## ¿POR QUE LO VE USTED TODO NEGRO?

El optimismo engrandece a los pueblos. Las escuelas deben orientar en este sentido a la niñez

La vida está mal, pero no solo es de organización, de crisis económica, de falta de sentimientos buenos, sino de la manía que a todo el mundo le ha entrado, de ver las cosas por la parte mala, sin darse cuenta de que el que conoce bien lo malo, es porque sabe también un poco de lo bueno.

Parece algo de fiebre. La gente se contagia fácilmente de cualquier cosa. Que dicen que hay hambre, pues todos a simularlo. Que hay escasez de dinero, pues todos a sacar los forros de los bolsillos para... estar de moda. Porque el caso es ir a la moda aunque sea en una cosa tan seria como el hambre y la falta de dinero.

Muchos toman todo un poco en broma. Aceptan la novedad, como si se tratara de hacer bailar al "yo-yo" que no es más que una fiebre de ridiculez. Y si en esto es tolerable, no debe consentirse en otros problemas más hondos.

¿Os acordáis de los famosos parados, sujetando cada uno la punta de un pañuelo, en las más céntricas calles?... Era moda, y lo que algunos hacían por necesidad, otros lo imitaban por holgazanería, y los más, por no ser menos en su afán de seguir la costumbre.

Luego, habiendo más parados, despreció el cuadro de pediguños, que pedían de todo, menos trabajo, por si alguien se lo daba y se veía en el compromiso de trabajar.

Llega la novedad de ser pesimista. "Lo que va a pasar..."

¿Que es lo que va a pasar? Si las cosas no pasan por que las esperamos antes de tiempo. No se gana nada con querer verlo todo negro, como callejón oscuro sin salida donde nosotros vamos a encontrar con una tiera que nos va a destrozar. Si a ocasión llega, ya habrá tiempo de sufrir con toda la tensión que se quiera. Pero antes, ¿por qué? ¿A qué adelantar una cosa que tal vez no pueda ocurrir?...

En el pesimismo, suele encontrarse siempre un mal fondo y sobre todo, una pasividad para que lo malo que se espera, se afiance si llega. Es mejor sonreír a la vida, verla con optimismo, que en esta actitud, es más fácil hallar remedio a los males, y si llegan, suavizarlos un poco.

El pesimismo es un ser inútil en la sociedad. Si eres un buen ciudadano y no tienes trabajo, busca en la resignación una esperanza de que lo encontrarás; pon, naturalmente, también, los medios para encontrarlo, pero no te aferras a la vida sin una perspectiva risueña, por que es marante antes de tiempo.

Hay que creer siempre, y creer en algo superior que señale el camino para no aprisionarse en la negrura cerebral que quieren meterse los hombres, por el hecho de que así viene de otras tierras.

No, la moda, aceptarla si queréis, cuando solo se trate de frivolidades inocentes o cursilonas; todo eso, no puede traer otro mal que el distraer os noñamente; tal vez se rian de vosotros con el espíritu abierto a la novedad extranjera, que no sabe ya que hacer para demostrar que está loca o tonta de remate. Pero cuando sea la propia vida la que se trata de encauzar, no aceptéis negruras pesimistas, por novelescas que parezcan, por que con ello sacrificáis hasta la esperanza que es lo último que tiene que hacernos vivir.

La vida hay que hermosearla, hacerla grata, risueña, dulce, para acercarnos más a la felicidad. En las escuelas debe enseñarse a ser optimista, por que el que se encierra en verlo todo negro, demuestra incapacidad y cobardía para buscar soluciones a los problemas que se van planteando. El optimismo es una fórmula que a la vez que favorece al individuo, encumbra a los pueblos.

¿Por qué esa preocupación por lo malo, que parece atraerlo con más velocidad, sufriendo con lo que tal vez está lejos?...

Hay que sonreír y ser optimistas, aún en el borde de la tragedia, por que sonriendo y con optimismo, tal vez cueste más trabajo al destino, hacernos caer...

Isidoro C. Lopetegui

Si precisa Artículos de Viaje, Ropita de niño, Pañolera, Ropa blanca, visite los

ALMACENES SANCHEZ  
Quedará satisfecho de su compra El mejor surtido en Juguetes de todos precios

## GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Derqui Goyena, el secretario del Ayuntamiento de Almodóvar del Río, don Antonio Velasco, don Carlos María Padilla, don Eusebio Martorell, don Baldomero Galán Pérez, el alcalde de Puente Genil con una comisión de patronos, don Antonio Medina Martín y don Luis Delgado Alvarez.

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Multas

El gobernador civil señor González López, recibió ayer a los periodistas y les hizo las manifestaciones siguientes:

He impuesto multas de quinientas pesetas a los vecinos de Rute Manuel García Aparicio, Antonio Piedra García y Manuel Villén Priego, por comprar aceitunas de dudosa procedencia; de cincuenta pesetas a Manuel Jiménez Roldán y de setenta y cinco pesetas a Valeriano Pérez Jiménez, por no llevar el libro de compra de aceitunas y de quinientas pesetas al vecino de Villanueva de Córdoba Miguel Jurado Silva, por compras de bellotas procedentes de hurtos.

### Rectificando una noticia

Ruego a ustedes que desmientan la versión publicada por algunos periódicos relativa a los sucesos ocurridos el lunes último en Dos Torres.

Según las noticias que acabo de recibir, la Guardia civil sorprendió en la finca "Moral" a los hermanos Aquilino y Juan Pérez Medrano, a quienes ocupó veintidós celemines de bellotas hurtadas.

Estas fueron entregadas a Manuel Hoyó Rubio para que las condujera al puerto a disposición del juzgado. Varios individuos, al frente de los cuales iba uno apellidado Alendia Jurado, acaucharon a Manuel Hoyó y le arrebataron las bellotas.

Entonces se dió orden de detener a Aquilino y Juan Pérez Medrano y al Alendia Jurado y cuando estos iban a ingresar en el arresto municipal, un grupo de jóvenes protestó airadamente e intentó libertarlos. Del grupo salieron algunas piedras que no hicieron blanco y entonces la pareja efectuó cuatro disparos al aire que no ocasionaron desgracias.

Los disparos fueron solo cuatro y no más de cincuenta como les dijo a ustedes el alcalde de Dos Torres, al que he impuesto una multa de 250 pesetas por haberles informado tendenciosamente.

### Nombramiento

Me complazco en comunicar a ustedes, que ha sido nombrado inspector general de la segunda zona de la Guardia civil, en sustitución del general subinspector que se encuentra procesado, el coronel de la benemérita de esta capital don Julio González Dichoso, persona de la mayor confianza y fiel cumplidor de sus deberes.

La inspección comprende las ocho provincias andaluzas y las dos de Extremadura.

### Para la protección a la infancia

En un periodo de poco más de dos meses hasta el día 26 del actual la cantidad recaudada en los espectáculos públicos con destino a la Junta de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad ha ascendido a 14.348 pesetas.

### El hijo de la marquesa de Esquivel

Ayer los periodistas que hacen información en el Gobierno civil, vieron llegar custodiado por la policía al hijo de la marquesa de Esquivel, oficial de complemento destinado en San Sebastián, que se encuentra en Córdoba detenido a disposición del ministro de la Gobernación, desde el día 12 de Agosto último.

El detenido iba para ser interrogado por el gobernador.

## DE LA PROVINCIA

### Un incendio

En la finca "Ruiz Díaz", del término de Fernán Núñez, que tiene en arrendamiento don Rafael Crespo Serano, se declaró un violento incendio que destruyó dos almiares de paja valorados en cinco mil pesetas.

Créese que el incendio fue intencionado pues hace algunos días los elementos sindicalistas han declarado el boicot a dicho patrono por que durante la huelga última controló obreros de otros pueblos.

## El corindón cristalizado, nuevo material cerámico

Vulgarizaciones científicas

El "Sinterkorund" es un material cerámico completamente cristalino que se saca del óxido de aluminio químicamente puro mediante un procedimiento especial a una temperatura de 1.800 centígrados y que tiene una importancia principal como material aislador.

Su ventaja la constituye el hecho de que reúne en sí las cualidades de varias materias aislantes conocidas desde hace mucho tiempo. El corindón cristalizado posee muy elevada capacidad aisladora eléctrica, con vándola aún con temperaturas de 1.800 grados sin que por ello se altere su estructura. La resistencia eléctrica es con 700 grados poco más que el centuplo de la del cuarzo fundido, hasta ahora el mejor material aislador para tales temperaturas.

El corindón cristalizado es también insensible en los cambios de temperatura; así mismo es muy resistente a presión, a los efectos de tracción y de golpes, siendo muy frágil por su dureza (es más duro que el acero) para la fabricación de herramientas cortantes, afiladores, ductores de hilo, como también construcción de material refractario. Otra importante ventaja es que sufre por los efectos del ácido, ácidos, fusibles y otros, por lo que el material dado para fabricar utensilios químicos, como cristales, etc.

El campo de empleo más importante del corindón cristalizado, es la electrotécnica, pues aquí se puede aprovechar las excelentes cualidades mecánicas y la alta capacidad aisladora aún con temperaturas muy altas. Un soldador eléctrico provisto de un soporte con alambres de corindón cristalizado puede caerse al suelo en estado candente, sin que rompa el cuerpo. Otra cualidad peculiar del corindón cristalizado, es su elevada conductibilidad térmica que a una temperatura de 16 grados es veinte veces mayor que la de la porcelana. En vista de que supera mucho a todas las materias aisladoras utilizadas hasta ahora, se emplea el corindón cristalizado como material para bujías de encendido de motores. Al trabajar la piedra, no hay que tomar en cuenta imperfección alguna del material, pudiendo proveer de largas vías aisladoras y huecos hasta bien al interior de la bujía, con lo cual aumenta la resistencia contra los efectos de la formación de residuos de hollín y aceite y se facilita el encendido.

Doctor Heil

## Almanaque del Obispado de Córdoba para el año 1933

De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

## De Hinojosa del Duque

Una justa petición

En las columnas del semanario local "Hinojosa" ha aparecido en su último número un editorial dedicado a conseguir una gran mejora para nuestra ciudad.

Desde hace unas semanas el expreso de Madrid a Badajoz lo hace el correo diario y lleva servicio de Correos. Toda la correspondencia del Norte de España la recoge el tren correo, el servicio de automóvil que de esta va diariamente a Cabeza de Buey. De este modo la correspondencia, y la prensa que de Madrid sale por la tarde son repartidas en esta al siguiente día por la mañana.

Con el establecimiento del servicio de correos en el expreso si se consiguiera que nuestro servicio local fuese a recogerlo a dicho tren, indiscutiblemente tendríamos la ventaja de que la correspondencia y prensa de Madrid podría repartirse por la tarde del día de su salida.

Este beneficio alcanzaría igualmente a Belalcázar, donde suponemos que existe el mismo interés en su implantación.

Además, por el movimiento de viajeros, es de extraordinaria importancia esta modificación puesto que es más cómodo realizar el viaje en el expreso que en el correo.

Esperamos que teniendo en cuenta lo anteriormente expuesto y que con la alteración no se causa perjuicio alguno, las autoridades a quienes les incumba harán las gestiones necesarias para su pronta realización.

Corresponsal

## GRAN TEATRO

LA COMPANIA PRENDES-SOTO

El lunes próximo empezará a actuar en el Gran Teatro la Compañía de comedias Prende-Soto que consta del siguiente personal:

Primera actriz: Mercedes Prende; otra primera actriz, Juanita Ferrer; actrices: Valentina Iparraguirre, Anguria Martín, Emilia Gil, Esperanza Medina, María Pujo y Consuelo Pastor.

Primer actor y director: Manuel Soto; primer actor cómico: Fernando de la Riva; galán: Juan de D. Muñoz. Actores: Angel Béjar, Luis de Hevia, Gregorio Díaz Valero, Eduardo Moreno, Carlos Tejada y Antonio Vico.

En el repertorio de esta Compañía figuran las siguientes obras:

Estrenos.—Sol y Sombra, de Quintero y Guillén; Santa Rusia, de don Jacinto Benavente; La hija del tabernero. Dispensa, Perico. Engañalle, Constante (ya no es delito). Más allá del amor. El hombre invisible. La Pierrecilla (estreno en España).

Obras conocidas.—Don Juan Tenorio. La melodía del Jazz-Band. Los Caballeros. A fuerza de arrastrarse. El peligro rosa. Mi padre. Papa Doncel. Cuando las hijas de Eva no son las hijas de Adán. Anacleto se divorcia y otros grandes éxitos.

## DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Emilio Sánchez, don Rafael Navas, don José Caballero Navarro, doña Carmen Capilla, doña Rosario Olmedo, don Antonio Pesquero, Dos Hermanitas de los Pobres, don Juan Redondo, don Manuel González Raya, don Manuel García, don Antonio Yáñez, don Rafael González, don Francisco Moreno Luque, una comisión de obreros del ramo de la madera, don Antonio Santos, don Manuel Colmenero, don Manuel Arquedo, don Rafael Ramos, don Eduardo Valdecanto, don Juan Castro, don Rafael Rojas, don Enrique Castro, don Francisco Barrionuevo y una comisión de alumnos de la Escuela industrial.

### Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Los guardias números 57 y 79, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Carmen Jaramillo Teruel, por amenazar con una navaja y unas tijeras a José Utrera Albendín, José López Saravias y Máximo Martínez Díaz, en la Plaza de la Almagra.

El 44, dió conocimiento de que Angel Ortiz López, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de José Luque Jiménez.

El 25, detuvo por riña y lesiones en la fuente de la calle Badanas a José Caño Fuentes, Mariana Alcaide Luque, Juan Caño Fuentes y Manuel Moreno Simeón.

El 36, dió cuenta de que Pedro Hidalgo Jiménez, fue curado en la Casa de Socorro, por haberlo lesionado José Muela Vicente.

## LA PRENSA DE DERECHAS Y LA DE IZQUIERDAS

sólo coincide en un punto. En que la película

### PARIS - MEDITERRANEO

es una maravilla

VEA LO QUE DICE LA DE MADRID donde se proyecta actualmente "Logrará congregarse diariamente al público de las destacadas solemnidades". AHORA.

"Interesante película que permanecerá mucho tiempo en los carteles". INFORMACIONES.

"Para no deshacer la armonía, la moral vive al unísono en el desarrollo del lírico argumento". EL DEBATE.

"Una comedia musical acertadísima cuyo vals se popularizará pronto". LA LIBERTAD.

"El films obtuvo un éxito sensacional". HERALDO.

Esta gran producción podrá ser admirada el sábado y el domingo próximos en

### CINE GONGORA

junto con la deliciosa de los ases de la gracia

STAN LAUREL Y OLIVER HARDY EN CADA PUERTO UN TERROR

## AVISOS UTILES

En el Edificio del Útil de Córdoba

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL. EL PRESIDENTE FIRMO UN DECRETO DE OBRAS PUBLICAS CREANDO LA

DIRECCION GENERAL DE PUERTOS

## Madrid

El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora a las once y media de la mañana.

Terminó la reunión a las dos de la tarde.

No asistieron los ministros de Marina y Trabajo por encontrarse enfermos y el señor Carner que está hoy en Alicante.

Al salir el señor Azaña fue interrogado por los periodistas y se limitó a decir que no pasaba nada.

Mucha firma y un cambio de impresiones sobre cosas vagas y generales.

Entre los decretos, hay uno interesante creando la Dirección general de Puertos y otro de separación de funcionarios del ministerio de Justicia.

La mayor parte de los decretos los conocen ustedes ya por las referencias de los últimos Consejos de ministros.

Un periodista le preguntó si se había tratado del viaje de Mr. Herriot y el presidente contestó que ese era un asunto que llevaba personalmente el ministro de Estado.

Negó así mismo el señor Azaña que se hubiera tratado de política general, por haber faltado al Consejo tres ministros.

Repito señores—agregó—que solo ha habido mucha firma.

Al salir del Palacio el ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas que había sometido a la firma del presidente de la República un decreto disponiendo el cese del director del puerto de Sevilla don José Delgado Brackembury el cual causará baja en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros.

El señor de los Ríos manifestó que había quedado ultimado el programa de la visita del señor Herriot.

### Mundo deportivo

## Figuras futbolísticas

Gaspar Rubio, el "magoo", el "mejor"...

Indiscutiblemente hay que descubrirse ante él. Su conocimiento del fútbol, el arte y la vistosidad de sus jugadas, su potente y coloadísimo tiro, hacen de él el equipier completo.

Rubio ante propios y extraños ha expuesto su juego técnico y práctico, se ha discutido sobre él, y todos los aficionados han quedado convencidos de que cuando Rubio quiere jugar, no hay quien se lo impida y es capaz de embotellar a todo un equipo.

Estamos conformes, en casi todo eso. Pero no coincidimos en que cuando Rubio quiere jugar. Juega cuando enfrente hay unos backs lentos en el despeje y tardos en la entrada.

En todos los partidos que el "magoo" ha jugado esta temporada, no ha dado la tarde completa que el público esperaba de él.

Creó jugadas y avances personales de vistosidad, de "dribbling" haciendo gala de su tiro fácil y en cualquier posición. Se le aplaudía animándole, mejor dicho, dándole "coba" para solazarse después con el juego que Rubio desarrolla "cuando quiere". Pero él lo entendía de otra manera creyendo cumplir su cometido con los pequeños rasgos que en cada encuentro hacía.

Y el aficionado una tarde y otra acudía a los campos de juego, esperando la tarde completa, pero Rubio destapaba el frasco de vez en cuando y temiendo la evaporación de la esencia lo cerraba cuidadosamente. Y así un día y otro.

Se sigue admirando a Rubio, se le aclama, y mientras tanto él cobra su buen sueldo y deja lo demás en manos de sus admiradores y partidarios. Estos se encargan de tenerlo elevado para que su prestigio no decaiga un instante...

Gaspar Rubio, "el apático"

Volvamos la moneda. Nos encontramos con un Rubio miedoso y al

Se crea la Dirección general de Puertos

El decreto que el ministro de Obras Públicas puso a la firma del presidente de la República, crea en su departamento la Dirección general de Puertos con idénticas facultades y atribuciones que las demás direcciones generales en sus respectivos servicios.

El director gneral de Puertos será de libre designación del ministro de Obras Públicas.

La nueva dirección ejercerá la alta inspección técnica y administrativa de todas las juntas y comisiones de Obras de Puertos.

Se autoriza al ministro para nombrar libremente comisarios de puertos en aquellos que lo crea conveniente.

Estos comisarios, serán presidentes de las Juntas y jefes de todos los servicios, con exclusión de los técnicos que continuarán a cargo de los ingenieros directores, pero su alta inspección corresponderá a los comisarios delegados del ministerio.

Los comisarios podrán poner el veto a los acuerdos de las Juntas y tendrá el carácter de provisional y quedará elevado a definitivo si el ministro lo confirma.

El cargo de comisario será incompatible con cualquier otro de carácter público o privado, incluyendo entre los primeros los de elección popular.

El sueldo será equivalente al de los ingenieros directores de puertos, más un diez por ciento de aumento.

Si el cargo recayera en persona que ejerciera otro de carácter civil o militar, el sueldo que disfrute, no servirá en ningún caso como regulador para los derechos pasivos.

Quedan disueltas las Juntas centrales de Puertos, pasando sus servicios a la nueva Dirección general.

parecer novato. Ante una bota que se le acerca rápida, le queda el recurso de escurrirse o volverse descaeradamente... con la consiguiente admiración del contrario, ¿no es verdad Calvo, Conde?... A un señor que practica una profesión percibiendo un sueldo bastante crecido, se le debe exigir más. Rubio es capaz de muchas más cosas—como lo ha demostrado—pero el "miedo" no le permite realizarlas. En categorías más inferiores hay elementos que harían mejor papel que él en esas tardes de apatía incomprensible, que son las más...

Mientras tanto el Club ingresa pesetas que el anuncio de Rubio en las alineaciones le proporciona a la taquilla. No se trata de ganar un partido, también hay que mirar los intereses del Club, pero éste, por lo visto, está en la taquilla, pero llegará un día en que el público hastiado de asistir a los campos de fútbol para ver como se pasea un señor vestido de futbolista, tomará la determinación de esperar el paso de él por las calles. Lo admirará de cerca y "gratis"... tan solo con un cambio de indumentaria, que tal vez le sienta mejor...

Argelino

(Prohibida la reproducción)

# EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA EMPRESA GUERRERO

Funcion para hoy viernes 28 de octubre de 1932. Teléfono 2-7-0-0. CINE SONORO. Desde las seis y media de la tarde. REVISTA PARAMOUNT, explicada en español. HAY TROPAS VIEJOS QUE VENDER?, dibujos sonoros. MARIOS ERRANTES. Un gran éxito Paramount de esta temporada, interpretado por el gran actor CLIVE BROC. Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25. Mañana sábado, estreno en Córdoba: PARA ALCANZAR LA LUNA, extraordinaria producción marca "Artistas Unidos", interpretada por los famosísimos DOUGLAS FAIRBANKS y BEBE DANIELS. El lunes, DEBUT de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS MORENO-SOTO. Primera actriz: MERCEDES PRENDES. Primer actor: MANUEL SOTO, con la bellísima comedia de Martínez Sierra, AMANECE.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa A. Cabrera

Teléfonos 1-7-5-0 y 2-6-9-1. Hoy viernes 28 de Octubre de 1932. UNICAS PROYECCIONES de la superproducción Universal (hablada en español) por Celia Montalván, Miguel Faust y Lia Tora, titulada DON JUAN DILOMATICO. Butaca, 1'00 peseta. Gradas, 0'25. Mañana, ESTRENO de la gran superjoya WARNER BROT (hablada en español) por María Alba, Antonio Mareño, Álvarez Rubio, Teresa Renner y Martín Garralaga, titulada LOS QUE DANZAN. Muy pronto: LA LLAMA SAGRADA (hablada en español).

CINE ALKAZAR.- Empresa Cines. Reyes Católicos, 17

Hoy viernes 28 de Octubre de 1932. Desde las seis y media en adelante. Primer: MASANA, TARDE Y NOCHE EN VIENA. Segundo: CACERIA ACCIDENTADA. Tercero: Y LA PRINCESA SE ENAMORA, por el famoso actor CHARLES FARRELL. Gran éxito. Butaca, 0'60. Niños, 0'30. Mañana: ¡VAYA MUJERES! Gran éxito de risa.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE

Hoy viernes 28 de Octubre de 1932. Tres secciones de Cine. A las seis y media, butaca, 1'50 pesetas. A las ocho y media, butaca, 1'00 psta. A las diez y media, butaca, 1'50 pesetas. Primer: NOTICARIO FOX NÚM. 4. Segundo: El delicioso dibujo sonoro LA CORTE DE FARAON. Tercero: La colosal producción METRO GOLDWYN MAYER, "POLLY, LA CHICA DEL CIRCO", por la encantadora MARION DAVIES y el galán de moda CLARK GABLE. En la sección del asocho y media sólo se proyectará "POLLY, LA CHICA DEL CIRCO". Sábado y domingo: El éxito del año: PARIS-MEDITERRANEO, por ANNABELLA y JEAN MURAT, y la hilarante película de los ases de la gracia STAN LAUREL y OLIVER HARDY, "EN CADA PUERTO UN TERROR". Programa insuperable.

De la depresión económica mundial

(De nuestro servicio especial) La crisis agrícola inglesa

No se circunscribe sólo la depresión en Inglaterra al orden industrial y comercial, sino que alcanza al desarrollo de la agricultura, la cual atraviesa por una crisis que preocupa hondamente a las clases directas del país. Recientemente se ha celebrado un importante mitin organizado por el Consejo Central de la Asociación de Cámaras de la Agricultura y el presidente, Mr. Beard, presentó una proposición declarando que veía como todos los elementos agrícolas de la nación, con gran ansiedad, la dilación con que el Gobierno retardaba el momento de hacer una declaración expresa y terminante acerca de su política agraria. En la proposición se hacía notar la gravedad de la situación por que atraviesa la agricultura británica, sin precedente en la historia económica del país y la urgencia de que el Gobierno adoptara resoluciones encaminadas a realizar una política constructiva, fundada en la seguridad de que el agricultor inglés pueda producir en condiciones económicas sostenibles. En el discurso con que la apoyó señalaba Mr. Beard que si no se toman esas medidas de seguridad y protección para los agricultores podría llegarse a producir daños graves al campo, lo cual era preciso prevenir; también preconizó como medio para superar las actuales dificultades unas mejoras en los cultivos. Finalmente, defendió soluciones encaminadas a que en el próximo invierno más de cien mil hombres puedan encontrar trabajo en el cultivo del campo. La proposición fue aprobada por unanimidad. Aumenta el paro forzoso en Inglaterra

El secretario del ministerio de Trabajo inglés ha declarado que en 22 de Agosto último había en Inglaterra 9.280.000 personas empleadas en diversos trabajos. Esta cifra de trabajadores comparada con la de igual fecha de 1931 acusa un aumento de 37.000 personas en paro forzoso y 35.000 más que en 1930. En 22 de Agosto de 1932, el número de personas sin trabajo inscritas en las Oficinas de Trabajo de la Gran Bretaña, era, sin contar los parados temporal y accidentalmente, que ascienden a 819.750, nada menos que 2.859.228. Esta cifra supone un aumento de parados de 48.046 personas con relación al mes de Julio y de 126.046 con respecto al año precedente. Naturalmente que en estas cifras no están incluidas las numerosas personas que estando sin trabajo no han acudido a inscribirse en los registros oficiales y por ello el valor de estos números es puramente relativo. Sombria perspectiva de la industria británica de la construcción

El Real Instituto de Arquitectos ingleses ha celebrado en Londres diferentes reuniones para tratar de la gravedad de la situación de la industria de la construcción. El número total de personas en paro forzoso pertenecientes a este ramo ha aumentado desde el último mes de Julio a la fecha de 250.000 a 339.000. Esta última cifra es la más elevada de las que se han registrado de obreros parados pertenecientes al sexo masculino y disfrutando del seguro del paro. Es de notar, para mayor gravedad, que estas cifras se registran en la época normal de la construcción, augurando deplorables consecuencias cuando la industria de la construcción toque los resultados del gran declive propio de la estación invernal. Este peligro ha sido francamente descrito por el presidente del Comité local del Gobierno, sir William Ray, en un informe acerca de las po-

sibles economías en los gastos municipales de Londres. Suspensión de pagos de un Banco que afecta a firmas inglesas y norteamericanas

La suspensión de pagos que, con fecha 6 de Octubre corriente, llevó a cabo el Banco de Hamburgo Anth. Schroeder and Co. afecta a varias firmas y Bancos ingleses y norteamericanos. Como quiera que era imposible realizar la enagenación de varias propiedades rurales, este Banco se vio en la imposibilidad de pagar sus obligaciones, que él había concertado mediante un acuerdo internacional con el Gobierno germano y sus acreedores extranjeros. Este Banco, que ahora se ha declarado en suspensión de pagos, fue fundado en 1859. El comercio de los Estados Unidos con Inglaterra

Las exportaciones norteamericanas a Inglaterra en el primer semestre del año actual han descendido en un 35 por 100 en relación al mismo periodo del año anterior. Las exportaciones al Canadá, en igual tiempo, fueron menos que las del primer medio año 1931 en un 43 por 100.

Estos datos tienen mayor importancia si se considera que las naciones que forman la comunidad británica hacen un comercio con los Estados Unidos que representa más de un 40 por 100 de las exportaciones norteamericanas y más de un 30 por 100 de sus importaciones.

INFORMACIONES DE ESPAÑA

El presupuesto de la serenidad. Expusimos hace días las líneas generales y la orientación global del nuevo presupuesto. Después del discurso del ministro de Hacienda en la exposición a la Cámara del proyecto, es interesantísimo insistir sobre tema tan sugestivo e importante, ya que, como se ha dicho con acierto, el presupuesto es la ley suprema de la administración pública durante el plazo de un año. Lo primero que resalta es la indole del discurso pronunciado por el señor Carner. Discurso hondo, minucioso y sincero. Cifras veraces, palabras cautas, razonamientos serenos. No hay en toda la oración nada que sobre; nada falta tampoco. La hojarasca, la frondosidad que antaño encubrían ineptitudes cuando no disfracaban propósitos fraudulentos, no se encuentran en las palabras del ministro, encaminadas, dirigidas a todo el país, a las distintas clases sociales, a quienes piensan que la República no avanza y a quienes dicen: "decir no es sinónimo de creer" que avanza demasiado, que camina más rápidamente de lo que convendría. Plena confirmación, ratificada por la autoridad de las declaraciones oficiales, han merecido nuestras campañas. Ahí está el ministro demostrando con datos, con números, cómo la situación de España, a pesar de instaurarse el nuevo régimen, coincidiendo con el punto culminante de la crisis más honda que ha padecido el mundo, es sensiblemente favorable y superior a la de la mayoría de los países más ricos y mejor dotados que el nuestro. Se ha recaudado por tributos cantidades superiores a las que se recaudaron siempre; está hecha la liquidación de las alegres franchachelas de los últimos años de la monarquía; existe un plan, una coordinación entre servicios públicos importantes, como los transportes ferroviarios y por carreteras, y se han trazado las directrices de una política eficaz de nuestras comunicaciones marítimas; los índices del comercio exterior, de nuestra producción y de nuestra rentabilidad, están por encima de los de naciones grandes y poderosas; el cambio de la peseta mejora paulatinamente sin necesidad de recurrir a créditos ni a salidas de oro; en suma, "la situación económica de España — sometida como todos los países del mundo a la crisis universal — no solo no es peor que la República, sino que es mejor que la

Los mejores cafés tostados a Arroces.-Alubias.-Lentejas y vegetales.-Patatas.-Chocolates, etc., etc. Precios reducidos. Almacén de Coloniales. Avenida Cervantes, 24. Teléfono 1-1-1-1 Córdoba

situación que tienen la mayor parte de las naciones más ricas y más comerciantes". No hay base, por tanto, para temores ni recelos. El presupuesto del año venidero, tampoco los despierta; antes bien, contribuye a dar tranquilidad a los espíritus con los aumentos para obras públicas que harán desaparecer la falta de trabajo; para cultura, a fin de ir formando las nuevas generaciones que, instruidas y preparadas, completan la transformación de España; para iniciar la reforma agraria que llevará la paz al campo y ha de ser manantial inculcable de beneficios y riquezas. La Hacienda pública hace frente a todas las necesidades con seguridad y con facilidad, sin agobio alguno. El crédito del Estado es firme y no se compromete en el proyecto de presupuestos a más de lo que pueden producir los recursos naturales, sin forzar la recaudación ni aumentar los tributos. El nuevo impuesto sobre la renta se implanta con parsimonia ejemplar, sin que varien por el momento las normas fiscales. Pero las protestas que pudiera despertar lo que el ministro reconoce injusto, la doble imposición, serían estimables en cuanto al principio y no en cuanto a la carga; percibir 99.000 pesetas en lugar de 100.000, o 930.000 pesetas en lugar de un millón, no representará disminución intolerable para las rentas. Confianza plena y absoluta en el presente y en el porvenir. Tal es la enseñanza que se deriva del proyecto de presupuestos, elaborado con la medida exacta de lo posible, de lo hacedero, en una nación como la nuestra, que sin cesar en las innovaciones y avances progresivos hacia la mejoría social, ofrece al capitalismo refugio seguro e inversiones reproductivas.

REMITIDO Partido de Acción Republicana ACLARANDO POSICIONES Córdoba 27-10-1932. Director del DIARIO DE CORDOBA. Muy señor mío: Ruégole la inserción de las presentes líneas en el DIARIO de su dirección por lo que le anticipa gracias afectuosamente s. s. q. m. m. Javier Tubio.

En el DIARIO DE CORDOBA se ha aparecido una carta firmada por don Rafael Gavilán Bravo, en que desarrolla una dialéctica cosa y subterránea que es interesante aclarar. En primer lugar, afirma ese señor Gavilán que yo no he ingresado en el partido de Acción Republicana. Y he de decir que mi baja en el partido radical no tuvo por qué comunicarla a la Prensa, así como la alta en Acción Republicana. Acerca de lo primero debo hacer constar la dimisión de mi cargo de diputado provincial y mi separación del partido radical fueron comunicadas oportunamente al comité provincial del partido. Y sentado esto permitaseme una ligera exposición del proceso de constitución del partido de Acción Republicana. En mi reciente viaje a Madrid, convalidé el Comité Nacional de Acción Republicana y yo, en que me encargaría de organizar en Córdoba su provincia el partido, naturalmente con amplias facultades. Inmediatamente acudí a los elementos republicanos con quienes mantenía relaciones políticas con anterioridad y entre ellos conferencé con don Joaquín Guerra Lozano, a quien pedí su concurso, que este auténtico republicano me ofreció incondicionalmente, aspirado solo en un elevado sentimiento de patriotismo y desearo de que Acción Republicana estuviese integrada por hombres de gran solvencia y aboliendo genuinamente democrático. Claro está que solo me puso un reparo, y era que existiendo otro Comité sin estar previamente autorizado, le impedía por elementales motivos de pudor político, hacer gestión alguna cerca de elementos que indubitablemente ingresarían en Acción Republicana; pero ante la exhibición del siguiente telefonema y desvanecidos sus escrúpulos hubo de acceder a apoyar ampliamente la formación del partido. El telefonema dice así: "De Madrid para Luena. Número 614-25 Octubre 1932. Javier Tubio. Concedida autorización para organizar partido Córdoba, pronto instrucciones Correo, Saludos, Gaspar, secretario". Téngase en cuenta que en el Comité provincial que tan nerviosamente organizó el señor Gavilán, existen elementos muy estimables; pero el Comité Nacional de Acción Republicana no pudo aceptar el Comité formado por el señor Gavilán, ya que hubiera sido magnífica incongruencia que un señor sin historia republicana, sin una situación política definida y arrastrando el lastre de anteriores actuaciones del más acabado estilo monárquico, se erigiese en director y cabeza visible de un partido nuevo, democrático y de limpia ejecutoria republicana. El señor Gavilán (poco hábil esa vez) debió comparecer ante él mismo y después de un detenido examen interior hubiera comprendido que él nunca podría ser jefe de un Comité de republicanismo auténtico. El señor Gavilán tan político, tan enterado del viejo mundillo de la política y del carcomido tingladillo del caciquismo, no debió aspirar jamás a convertirse en un hombre destacado de la nueva democracia. Preferible hubiera sido que dedicara su actividad a reorganizar sus viejas milicias monárquicas. Ahí está en su sitio. Tiempo y dinero le sobra. Pero en Acción Republicana no caben esas piruetas. Son demasiados teatrales para que creamos en su sinceridad. Y nada más. Estimo que quedan suficientemente deslindadas las posiciones. Javier Tubio

DE INTERES PARA LOS COMERCIANTES EN GENERAL DE VINOS Ayuntamiento de Córdoba Alcaldía-Presidencia EDICTO Para cumplimentar debidamente los artículos del Estatuto del Vino, en lo que se refiere a la declaración de existencias, se hace saber a todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros, arrendatarios, a todos los sindicatos, sociedades, entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mostos de uva, vinagres u otros productos derivados de la uva, así como a los que compren uva fresca pisada o de cuela vinificable, que durante todo el mes de Noviembre próximo quedan obligados a presentar en este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) declaración por triplicado de las existencias que posean, por cada uno de los establecimientos o bodegas que tengan dedicados al negocio dentro de este término municipal, en modelos que les serán facilitados en el mismo Negociado al precio de costo. Córdoba 24 de Octubre de 1932. El alcalde, Francisco de la Cruz.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillas), Teléfono 2698 Plato del día: Mano de cerdo a la bordalesa. RESTAURANT BRUZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1328 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ario.-Bacalaos nuevos. Reservas de pescado y Galletas.-Mantecas frescas y helados mínimos. Avenida Cervantes, 24. Teléfono 1-1-1-1 Córdoba

REMITIDO Partido de Acción Republicana ACLARANDO POSICIONES Córdoba 27-10-1932. Director del DIARIO DE CORDOBA. Muy señor mío: Ruégole la inserción de las presentes líneas en el DIARIO de su dirección por lo que le anticipa gracias afectuosamente s. s. q. m. m. Javier Tubio.

En el DIARIO DE CORDOBA se ha aparecido una carta firmada por don Rafael Gavilán Bravo, en que desarrolla una dialéctica cosa y subterránea que es interesante aclarar. En primer lugar, afirma ese señor Gavilán que yo no he ingresado en el partido de Acción Republicana. Y he de decir que mi baja en el partido radical no tuvo por qué comunicarla a la Prensa, así como la alta en Acción Republicana. Acerca de lo primero debo hacer constar la dimisión de mi cargo de diputado provincial y mi separación del partido radical fueron comunicadas oportunamente al comité provincial del partido. Y sentado esto permitaseme una ligera exposición del proceso de constitución del partido de Acción Republicana. En mi reciente viaje a Madrid, convalidé el Comité Nacional de Acción Republicana y yo, en que me encargaría de organizar en Córdoba su provincia el partido, naturalmente con amplias facultades. Inmediatamente acudí a los elementos republicanos con quienes mantenía relaciones políticas con anterioridad y entre ellos conferencé con don Joaquín Guerra Lozano, a quien pedí su concurso, que este auténtico republicano me ofreció incondicionalmente, aspirado solo en un elevado sentimiento de patriotismo y desearo de que Acción Republicana estuviese integrada por hombres de gran solvencia y aboliendo genuinamente democrático. Claro está que solo me puso un reparo, y era que existiendo otro Comité sin estar previamente autorizado, le impedía por elementales motivos de pudor político, hacer gestión alguna cerca de elementos que indubitablemente ingresarían en Acción Republicana; pero ante la exhibición del siguiente telefonema y desvanecidos sus escrúpulos hubo de acceder a apoyar ampliamente la formación del partido. El telefonema dice así: "De Madrid para Luena. Número 614-25 Octubre 1932. Javier Tubio. Concedida autorización para organizar partido Córdoba, pronto instrucciones Correo, Saludos, Gaspar, secretario". Téngase en cuenta que en el Comité provincial que tan nerviosamente organizó el señor Gavilán, existen elementos muy estimables; pero el Comité Nacional de Acción Republicana no pudo aceptar el Comité formado por el señor Gavilán, ya que hubiera sido magnífica incongruencia que un señor sin historia republicana, sin una situación política definida y arrastrando el lastre de anteriores actuaciones del más acabado estilo monárquico, se erigiese en director y cabeza visible de un partido nuevo, democrático y de limpia ejecutoria republicana. El señor Gavilán (poco hábil esa vez) debió comparecer ante él mismo y después de un detenido examen interior hubiera comprendido que él nunca podría ser jefe de un Comité de republicanismo auténtico. El señor Gavilán tan político, tan enterado del viejo mundillo de la política y del carcomido tingladillo del caciquismo, no debió aspirar jamás a convertirse en un hombre destacado de la nueva democracia. Preferible hubiera sido que dedicara su actividad a reorganizar sus viejas milicias monárquicas. Ahí está en su sitio. Tiempo y dinero le sobra. Pero en Acción Republicana no caben esas piruetas. Son demasiados teatrales para que creamos en su sinceridad. Y nada más. Estimo que quedan suficientemente deslindadas las posiciones. Javier Tubio

Subasta de fábrica acettera En Adamuz, casa y fábrica, situada en la calle de la Fuente, número 43, con dos prensas hidráulicas y toda clase de accesorios para la elaboración del aceite, movida por electricidad. Bodegas con depósitos de hierro. Tendrá lugar el día 8 de Noviembre próximo a las once horas, sin sujeción a tipo, en el Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba, secretario de don Manuel Pozanco, en autos ejecutivos por el procedimiento sumario de la ley hipotecaria a instancias de doña Concepción Llovet contra don Vicente Albert Román.

Inspección Provincial de Sanidad La Inspección provincial de Sanidad necesita arrendar con urgencia una casa para instalación de diferentes servicios de carácter oficial. Ofertas de los señores propietarios; Gobierno civil (Inspección provincial de Sanidad), de diez a doce.

Una aclaración En nuestro número del 26 del actual, al dar cuenta de un robo cometido en la casa número 89 de la calle de Don Rodrigo, dijimos que el denunciante del hecho había manifestado sus sospechas de que el autor de aquel fuera un individuo llamado Enrique. Enrique Alvarez, vecino de la mencionada casa, que es a quien se alude, se hallaba en la puerta de la misma cuando llegó a desconocido y le preguntó si estaba otro vecino, penetrando inmediatamente en su busca. Sobre este desconocido recaen fundadamente sospechas de que sea el autor del robo.

Una atraco Anteanoche, en la Puerta de Baeza, varios individuos atracaron a Francisco Burgos Reyes, quitándole 10 pesetas en metálico, una cartera, un reloj valorado en treinta pesetas, una navaja y un encendedor. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a uno de los atracadores que se llama Ramón Padilla Buendía.

Seguían las caricias perrunas En la calle de Santa María de Gracia un perro mordió ayer a la niña de diez años Trinidad Ponferrada Alcaide, produciéndole una herida leve en la rodilla derecha, lesión de que fue asistida en la Casa Central de Socorro.

Ruego a mi clientela que haga sus compras en mis almacenes de 9 a 12 y de 15 a las 18 por que en las horas restantes es tan numerosísima la aglomeración de compradores que es imposible atenderlos bien. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS

Una denuncia María Palomo Mellado, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Encarnación Huertas Beuno, por que con frecuencia le dirige toda clase de insultos en su domicilio calle del Realejo número 66 y ayer hizo lo propio al encontrarla en la Plaza del Salvador.

Escandaloso En la Plaza de la República promovió ayer un gran escándalo Bernabé Hernández Suárez. Fue detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Toro y La Fuente.

ALCANTARA RUBIO ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

GACETILLAS

Una conferencia Mañana, a las seis de la tarde, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, de esta capital, se celebrará la conferencia con que inaugurará su ciclo la F. U. E. H. de Córdoba. El profesor y director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castellón y Martínez de Arizala, disertará sobre el tema: "Por tierras de Portugal y España".

Originales En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una crónica cinematográfica de nuestro colaborador Valentín Fernández Cuevas y la Sección religiosa. Comproando Camisas, Corbatas, Guantes, Perfumería, Carteras de señora y Bisutería en ALMACENES SANCHEZ Hará economía En Medias, Calcetines, Géneros de Punto, Camisetas de Niño, señora y Caballero, presentan un surtido incomparable. Defunción Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 74 años, la respetable señora doña María Jesús Navarro Mira, viuda de don Rafael Martínez Guijo. Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, nietos y demás familia. Los exploradores Los exploradores cordobeses efectuarán el domingo próximo una excursión al Lugar de la Cruz. Saldrán de su Club a las ocho de la mañana y regresarán a las seis de la tarde. La comida será individual y fiambrere.

Para el día de los Santos En la confitería "Cordobesa", calle Diario de Córdoba, número 1 a 5 (antes Librería), se vende miel pura de abejas, superior calidad al limitado precio de pesetas 1'50 kilo. Hay también la riquísima miel de azahar, clase selecta a pesetas 2'50 kilo. Especialidad en huesos de Santo y buñuelos de viento. Una aclaración En nuestro número del 26 del actual, al dar cuenta de un robo cometido en la casa número 89 de la calle de Don Rodrigo, dijimos que el denunciante del hecho había manifestado sus sospechas de que el autor de aquel fuera un individuo llamado Enrique. Enrique Alvarez, vecino de la mencionada casa, que es a quien se alude, se hallaba en la puerta de la misma cuando llegó a desconocido y le preguntó si estaba otro vecino, penetrando inmediatamente en su busca. Sobre este desconocido recaen fundadamente sospechas de que sea el autor del robo.

Inspección Provincial de Sanidad La Inspección provincial de Sanidad necesita arrendar con urgencia una casa para instalación de diferentes servicios de carácter oficial. Ofertas de los señores propietarios; Gobierno civil (Inspección provincial de Sanidad), de diez a doce.

Una atraco Anteanoche, en la Puerta de Baeza, varios individuos atracaron a Francisco Burgos Reyes, quitándole 10 pesetas en metálico, una cartera, un reloj valorado en treinta pesetas, una navaja y un encendedor. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a uno de los atracadores que se llama Ramón Padilla Buendía.

Seguían las caricias perrunas En la calle de Santa María de Gracia un perro mordió ayer a la niña de diez años Trinidad Ponferrada Alcaide, produciéndole una herida leve en la rodilla derecha, lesión de que fue asistida en la Casa Central de Socorro.

Ruego a mi clientela que haga sus compras en mis almacenes de 9 a 12 y de 15 a las 18 por que en las horas restantes es tan numerosísima la aglomeración de compradores que es imposible atenderlos bien. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS

Una denuncia María Palomo Mellado, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Encarnación Huertas Beuno, por que con frecuencia le dirige toda clase de insultos en su domicilio calle del Realejo número 66 y ayer hizo lo propio al encontrarla en la Plaza del Salvador.

Escandaloso En la Plaza de la República promovió ayer un gran escándalo Bernabé Hernández Suárez. Fue detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Toro y La Fuente.

ALCANTARA RUBIO ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Un valiente Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer frente al Palacio Episcopal a Miguel Cantero Jiménez que hallándose embriagado amenazaba con una navaja a los transeúntes. Fugados de sus hogares El agente de Vigilancia señor Navarro, detuvo ayer en la estación central de los ferrocarriles a los menores Antonio Redondo Caballero y Manuel Marín Medina, ambos naturales de Ecija y de trece años de edad, que se habían fugado de sus hogares. EDICTO Don Joaquín Pérez Romero, juez de Primera Instancia del distrito de la Izquierda de esta ciudad. En virtud del presente se hace saber: Que en los autos ejecutivos en periodo de ejecución de sentencia que se siguen en este Juzgado y Secretaría del que refrenda, a instancia de don Rafael Bojollo Sandel, hoy sus herederos, contra don Pedro Treviño García, he acordado la venta en pública subasta, sin sujeción a tipo, de la finca que a continuación se describe: Una hacienda nombrada de "Barranco Padilla" y sus dos hazas agregadas, situada en el término municipal de la villa de Adamuz en esta provincia, al sitio del mismo nombre, que linda por el Norte con la hacienda de Fuente Cabrera, de los herederos de don Fernando de Castro, con el camino de Obejo, con olivar de don José Navas y otro de Bartolomé del Pino, por el Este con el chaparral de las Norietas, de los herederos de don Andrés García, por el Sur con otras del convento, hoy de don Antonio Porras y por el Oeste con otro olivar de don Antonio Cerezo, con una superficie aproximadamente de ciento veinte y ocho fanegas, equivalentes a setenta y ocho hectáreas, treinta y seis áreas y 16 centiáreas y en ellas diez mil doscientas veinte y cuatro estacas de olivos, de todas edades, ciento doce álamos, algunas higueras, granados, membrillos y cuatrocientas noventa y cuatro plazas de olivos. Anejo a esta hacienda y como parte integrante de la misma hay dos suertes de olivar, la primera con dos hectáreas cuarenta y cuatro áreas y 88 centiáreas, lindante al Norte con terrenos montuosos de Barranco Padilla, en cantidad de cuatro fanegas, por el Este con el arroyo del Collado de Argote, por Sur con olivos de Alfonso Regalón y por el Oeste con otros de don José Ayllón y la segunda con una superficie igual a la anterior, que linda al Norte con olivos de don José Ayllón, al Este con otros de Bartolomé del Pino Cuadrado, por Sur con el camino de Obejo y por Oeste con olivos de José Toledo. En el centro de la finca que se ha descrito hay una casa cubierta de teja, cuya finca ha sido apreciada por su venta en la cantidad de ciento treinta y dos mil trescientas treinta pesetas. Para la celebración de dicha subasta se ha señalado el día VEINTE Y CINCO DE NOVIEMBRE PROXIMO Y HORA DE LAS DOCE, en este juzgado, sito en la calle Góngora sin número, de esta población bajo las siguientes condiciones: Primera.—Que las posturas por drán hacerse como antes se ha dicho sin sujeción a tipo, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado o en la Caja General de depósitos, el diez por ciento del tipo que sirvió para la segunda subasta, que fue el setenta y cinco por ciento de dicho valor. Segunda.—Que los títulos de propiedad de la finca suplidos por certificación librada por el respectivo Registro de la Propiedad, estarán de manifiesto en la Secretaría judicial para que puedan ser examinados, advirtiéndose que el rematante, habrá de aceptarlos sin que tenga derecho a exigir otros. Dado en Córdoba a veinte y cuatro de Octubre de mil novecientos treinta y dos. Joaquín Pérez Romero.—El Secretario, José María Cortazar.

HACIENDA Libramientos Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas y corporaciones: Ayuntamientos de Luque y Lucena, don Juan Navarro, don José Tanguas, señor veterinario provincial, don Angel Suárez, Ayuntamiento de Baena, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don José Mora Almagro, don Camilo Rodicio Gómez, don Vicente Pérez Gama, don Angel Delgado Ferrer, don Mauricio Márquez Urbano, don José Sánchez Morales, don Pedro García Caballero, doña Matilde Velasco Chacón, don José María León López, don José Márquez, don Manuel Marín Ruiz, don José Alemán, alcalde de Cardena, don Manuel Gómez, don Alfonso de Castro, don José Díaz Rivera, Banco Español de Crédito, don Antonio Bermúdez, doña Margarita Cantero, don José R. Ramírez Morales, don Juan Baena, don Angel Mesa, don Gabino Rubio, don Francisco Fernández, don Eusebio Caños, don Juan Blanco y don Fernando García Calleja.

# Por Telégrafo y Teléfono

## INFORMACION DE LA MADRIDADA

### Madrid

## CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde.

Los escaños y tribunas están muy desanimados.

El señor Martínez de Velasco pide al Gobierno que traiga a la Cámara los expedientes de los deportados y de los detenidos gubernativos.

El señor Sabarrit pide que se despache el expediente autorizando al Ayuntamiento de Madrid para ocupar los terrenos del ensanche, con el fin de que se pueda proporcionar ocupación a gran número de obreros parados.

También pide que se derogue la disposición que autoriza a los panaderos para vender novecientos gramos de pan en vez del kilo.

### LA INTERPELACION ACERCA DE LA POLITICA DE CORDOBA

El presidente concede la palabra al señor García Hidalgo para que prosiga la interpección acerca de la política de Córdoba que explanó hace varios meses.

Comienza el orador recordando la defensa que hizo el ministro de la Gobernación del entonces gobernador de Córdoba, llegando incluso a negar que fuera hombre tibio en defender los intereses de la República.

Consigna que ese mismo señor, siendo gobernador de Sevilla, se entregó el 10 de Agosto, sin ofrecer ninguna resistencia, a los conspiradores.

En cuanto al juez que él acusó de parcial, ha sido ya separado del servicio.

El señor Casares Quiroga dijo que los sucesos desarrollados el día primero de Mayo en Córdoba respondían a un movimiento comunista contra la República. Nada ha probado en tantos meses la existencia de este movimiento. Aquellos sucesos fueron provocados por el hambre que azola a los obreros de toda la provincia.

Pide al ministro de Obras Públicas que ayude a la provincia de Córdoba para remediar su dramática situación y aboga por el envío de una Comisión parlamentaria que estudie el asunto y proponga su solución.

Don Teodomiro Menéndez: Pues a Córdoba se han enviado más millones que a ningún otro sitio.

Entre ambos se entabla un diálogo. El señor Menéndez: Yo jamás he visto a S. S. en el ministerio para pedir nada para Córdoba.

El señor García Hidalgo: Yo no he pedido nada para mí. Cuando he pedido algo ha sido para Córdoba.

Interviene el señor Morón, que manifiesta que en Córdoba perdura el rastro nefasto del gobernador señor Valverde.

Afirma que sigue en suspenso la vida municipal de muchos Ayuntamientos que fueron destituidos por dicho gobernador.

El ministro de la Gobernación contesta al señor García Hidalgo.

Comienza diciendo que no va a pronunciar un discurso político porque su estado de salud no lo permite.

Agrega que ha venido a la Cámara haciendo un gran esfuerzo.

Señala que la interpección ha perdido todo interés, una vez que el gobernador cuya conducta estaba en entredicho fue relevado de Córdoba y más tarde, ejerciendo el mismo cargo en Sevilla, relevado del servicio.

Queda sin embargo como punto de responsabilidad la actitud del ministro.

Hay que acordarse del ambiente en que fue planteada la interpección. Violencias y amenazas de quemar las cosechas.

Este ambiente obligaba al Gobierno a apoyar a las autoridades y ténase en cuenta que el señor García Hidalgo se expresó en aquella ocasión en tonos excesivamente vivos.

El señor García Hidalgo acusó al gobernador de Córdoba de haber prohibido la manifestación del primero de Mayo, siendo así que quien la prohibió fue el Gobierno.

Hizo otras manifestaciones concretas que contradecían los informes oficiales que el Gobierno había recibido. ¿Qué importa que esos informes procedieran de un juez que después ha sido destituido de su cargo? Cuando se produjeron los sucesos era juez y el testimonio suyo en el sumario había de tener para el Gobierno un gran valor.

Reconoce que contestó con violencia a las acusaciones del señor García Hidalgo y aunque en el sentido de la réplica nada tiene que rectificar retira con gusto todas aquellas palabras que pudieron ser molestas para el diputado por Córdoba.

Otro asunto se ha planteado hoy aquí. El señor Morón ha hablado de la suspensión de Ayuntamientos y he de contestarle que sobre los casos concretos que se presenten se harán las oportunas averiguaciones para proceder como corresponda.

Con respecto al problema del paro he de contestar que no corresponde esa función al ministro de la Gobernación sino al Gobierno y éste hace todo lo posible por remediarlo, pero no puede remediar siempre el dramatismo de esa situación.

El señor García Hidalgo ha pedido el auxilio del Gobierno, pero no pueden volcarse los millones sobre las provincias sin examinar antes en qué han de invertirse con el fin de que no ocurra lo que con el último crédito que se invirtió en obras innecesarias y en cubrir atenciones de los Ayuntamientos.

El Gobierno estudia un plan general de Obras Públicas y a ello se dedica el ministro del ramo. En ese plan será incluida la provincia de Córdoba.

Rectifica el señor García Hidalgo. Da las gracias al ministro por sus manifestaciones y por el tono en que se ha expresado y recalca que atacaba con justicia al gobernador señor Valverde y que el ministro lo defendía con escasa razón.

También rectifica el señor Morón, abundando en la petición que hizo acerca de los Ayuntamientos suspendidos.

El ministro de la Gobernación pronuncia también algunas palabras y se da por terminada la interpección.

### Orden del día

Se entra en el orden del día y después de algunas aclaraciones hechas por el señor Prieto, se aprueba un proyecto facultando al ministro para contratar el utillaje para los puertos con el fin de evitar que cierren las fábricas y que desaparezca la industria.

Se pone a debate otro proyecto de Obras Públicas facultando al ministro para contratar por el sistema de subasta los trabajos de dragado del puerto de Mahón.

El señor Lamamié de Clairac pide

algunas aclaraciones por estimar la urgencia en el dragado de dicho puerto ha de inspirar recelos coincidir con la próxima visita un personaje internacional.

El ministro de Obras Públicas contesta que el proyecto se debe llamar recogido durante la visita presidente de la República a Bares y en atención a la importancia de dicho puerto.

S. S. olvida—agrega—que la de Menorca encierra las bellezas naturales suficientes para sentir el legítimo deseo de que tenga un puerto en condiciones para obtener importantes ingresos.

El proyecto no es una improvisación sino que es producto de un estudio técnico que se ha hecho con cesiva lentitud.

Los puertos de Baleares y Canarias son de un gran valor militar e imprescindible que estén defendidos contra la codicia extranjera.

Esto debe estar dentro del espíritu del señor Lamamié, por su posición ideológica con más fuerza en el mío, pues soy un enamorado del pacifismo.

Dice que el dragado del puerto de Mahón nada tiene que ver con puestas empresas bélicas.

El señor Lamamié: Mi pregunta se refería únicamente a la urgencia con que se quieren realizar obras.

El ministro de Obras Públicas: lo se trata de adelantar los trabajos que son necesarios para consignación de los gastos de Guerra que figuran en el próximo presupuesto.

No puede verse relación alguna entre el proyecto y la próxima visita del personaje a que ha aludido el señor Lamamié, pues el proyecto comenzó a gestarse cuando ni siquiera esa personalidad era jefe del Gobierno de su país.

El deseo de que a pesar de ser absolutamente pacifista no quiere sojuzgado a nuestro país, debe tranquilizar al señor Lamamié.

Queda aprobado el proyecto. El presidente levanta la sesión a las ocho menos cuarto de la noche.

### EL PROGRAMA PARLAMENTARIO

El presidente de las Cortes recorre a los periodistas una vez terminada la sesión y les dijo lo siguiente:

En la sesión de mañana habrá preguntas y respuestas y posiblemente tendremos a discusión el proyecto de ley de la venta del cañonero "Da Me" ha visitado el presidente de la Diputación de Madrid para manifestarme que se había puesto de acuerdo con todas las Comarcas provinciales de España para regalar a las Cortes con motivo del primer aniversario de la promulgación de la Constitución un perfume minado, obra del notable artista don Alfonso Sanjuán, que costará cincuenta mil pesetas.

La nota de los radicales juzgada por Marcelino Domingo

Los periodistas preguntaron al ministro de Agricultura qué criterio había formado acerca de la nota publicada por el Comité ejecutivo del partido radical.

El señor Domingo contestó del modo siguiente:

La nota de los radicales significa una nueva posición de este partido dentro de la política republicana. Más que nada es una rectificación que nosotros hubiésemos querido que nunca hubiera tenido ocasión para hacerla un partido republicano.

Se encuentra gravemente enferma la esposa del exministro de la marina don Francisco Bergamín.

El embajador de España en Francia. Nuestro representante diplomático en Francia, señor Madariaga, estuvo en el Congreso y hablando con los reporteros acerca de la visita del señor Herriot, dijo que no tiene carácter político, sino que obedece a que

El Consejo ordenador de la economía nacional

El subsecretario de Obras Públicas don Teodomiro Menéndez manifestó ayer a los representantes de la Prensa que se había reunido el Consejo ordenador de la economía nacional para tratar del conflicto hulla en las minas de Asturias.

En breve volverá a reunirse para resolver definitivamente el asunto.

### El maestro Soutullo

Se ha agravado extraordinariamente en la dolencia que le aqueja el maestro compositor señor Soutullo.

El enfermo se encuentra en el Sanatorio del doctor Tapia.

Los médicos encargados de la asistencia del enfermo se muestran pesimistas.

### El Madrid ganó al Castilla por 2-1

En el campo del Castilla jugaron un partido de campeonato mancomunado Castilla-Andalucía, el equipo del Club de aquella denominación y el Madrid, ganando éste por 2-1.

### EL JEFE DEL GOBIERNO Y LA CAMPAÑA ENCHUFISTA

En el Congreso varios periodistas comentaban, en unión del diputado socialista señor Ruiz Toro, una nota publicada por un periódico de Valencia, en la que se señalan las cantidades a que aludió el diputado señor Carrere en el discurso que pronunció en el Congreso del partido radical, referentes a lo que cobran las minorías parlamentarias.

El jefe del Gobierno se acercó al grupo y preguntó qué estaban leyendo con tanta atención.

Se le dijo de lo que se trataba y entonces el señor Azaña hizo las siguientes manifestaciones:

No sé como calificar estas cosas. Las dejaremos en una estúpidez. Estoy cansado de esa campaña y de los comentarios inexactos que se hacen con mala intención.

En lo que respecta a los llamados "enchufes" estoy dispuesto a presentar a las Cortes un proyecto o a unir mi firma a cualquier proposición pidiendo que los cargos de diputado, ministro, subsecretario y director general sean totalmente gratuitos.

Si la minoría radical cree que son injustos los sueldos debe pedir la supresión de las remuneraciones en todos los cargos.

España es el país de todo el mundo donde menos se cobra. Yo, como presidente del Consejo de ministros, tengo asignadas 1.800 pesetas mensuales.

Los que critican no conocen la Historia.

En las Cortes de 1820 los diputados cobraban mil pesetas mensuales, que hoy representarían más de cinco mil. Los ministros de Carlos IV percibían cuatro mil duros, oro, al año, consignación que hoy tendría un valor cuadruple.

España es el país que menos paga a sus funcionarios, desde el barrendero hasta el ministro.

Los reporteros rogaron al señor Azaña que les diera alguna ampliación de lo tratado en el Consejo de ministros y se negó a ello alegando que en ninguno de los asuntos tratados había recaído acuerdo concreto.

### Las tierras de Lamamié

El sábado, a las diez de la mañana, se celebrará en el Juzgado el juicio de conciliación entre los diputados señores Pérez Madrigal y Lamamié de Clairac referente al ofrecimiento de tierra que hizo éste en el Congreso y a la aceptación por parte de aquél.

### El Nuncio visita al ministro de Justicia

El Nuncio de S. S. estuvo ayer en el ministerio de Justicia conferenciando con el señor Albornoz.

Parece que el Nuncio hizo al ministro algunas observaciones referentes al proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas y que el señor Albornoz le contestó que si podía tenerlas en cuenta en el momento de la discusión de aquel en las Cortes trataría de complacerlo, pero manteniendo siempre el espíritu que lo preside.

### La esposa de Bergamín

Se encuentra gravemente enferma la esposa del exministro de la marina don Francisco Bergamín.

### El embajador de España en Francia

Nuestro representante diplomático en Francia, señor Madariaga, estuvo en el Congreso y hablando con los reporteros acerca de la visita del señor Herriot, dijo que no tiene carácter político, sino que obedece a que

### ANTONIO TRENAS

Establecimiento de material eléctrico. Instalaciones de todas clases. García Lovera, núm. 2. Teléfonos, 1146 y 1675

### Para los Santos

Se vende flor de todas clases, coronas, ramos, flor suelta desde 0'50 en adelante. San Juan de Palomares, núm. 80. Teléfono, 1675. Los encargos se reparten a domicilio.

### GRANERO

Muy capaz. Se alquila. Jardines. Agricultura. Carretera Trassierra, letra G.

### SAN RAFAEL

#### ALMACEN DE CARBONES

#### Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

la República más antigua viene a tender su mano y a ofrecer su amistad a la República más joven.

El jefe del Gobierno francés regresará a París el miércoles de la semana próxima.

El señor Madariaga y el embajador de Francia irán a esperarlo a la frontera.

### El patrimonio de la República

Bajo la presidencia del señor Bugeda se reunió ayer el Consejo de administración del patrimonio de la República.

Acordó conceder autorización para llevar a París una colección de tapices y otros objetos artísticos para celebrar una Exposición.

Quedó autorizado el concurso para la caza de gamos en Riofrio.

Se aprobó el reglamento del personal del patrimonio.

Se nombró administrador de los bienes del patrimonio en Madrid a don Miguel Armentia, de los del exterior a don Vicente Orche y de los de Sevilla a don Víctor López Barrrantes.

Se acordó también amortizar las plazas de empleados del patrimonio que vagen por defunción o jubilación.

Todos los acuerdos serán sometidos a la aprobación del Consejo de ministros.

### Causan destrozos en un cementerio

En el cementerio de Ciempozuelo los penetraron varios individuos y destrozaros varios panteones y lápidas.

El vandálico hecho ha causado gran indignación entre el vecindario.

### Provincias

#### VALENCIA

##### Un naufragio

Valencia. El vapor correo "Baleares" abordó en la bocana del puerto al pesquero "Valencia número 2", partiéndolo por la mitad.

El "Baleares" echó al agua los botes de salvavidas y consiguió recoger a nueve de los diez hombres que formaban la tripulación.

Pereció ahogado el grumete.

El padre de la víctima, que fue extraído con síntomas de asfixia, al enterarse de la muerte de su hijo, sufrió un colapso y falleció también.

En el asunto intervienen las autoridades de Marina.

#### SEVILLA

##### Detención de cinco ladrones

Sevilla. La Guardia civil de Brenes detuvo a cinco individuos que habían ido a robar en el almacén de la Casa Nestlé.

Para llevarse los efectos que robaron habían llevado un camión.

Estos mismos sujetos penetraron pistola en mano en el domicilio de doña Enriqueta de Vila y se llevaron todo el dinero que poseía.

##### Los incendiarios de la iglesia de Marchena

Sevilla. En Marchena han sido detenidos por la benemérita cinco individuos por existir sospecha de que sean los autores del incendio de la iglesia parroquial, hecho ocurrido hace varios días.

Vuelca un camión del regimiento de artillería de Córdoba

Sevilla. En Fuentes de Andalucía volcó un camión perteneciente al regimiento de Artillería que está de guarnición en Córdoba, resultando con heridas de importancia el soldado que lo conducía.

#### CADIZ

##### Intentaron quemar la iglesia de San Felipe

Cádiz. Ayer, en las primeras horas de la mañana, tres individuos desconocidos se aproximaron a una de las puertas del histórico templo de San Felipe y colocaron una lata de gasolina, prendiéndole fuego.

Varios vecinos que se apercebieron del hecho comenzaron a pedir auxilio y acudieron los alumnos del Colegio de San Felipe de Neri, los cuales retiraron la lata incendiada.

En el altar mayor de dicho templo se conserva el magnífico cuadro de la Concepción, obra de Murillo.

Como es sabido, en la iglesia de San Felipe se celebrará una sesión de Cortes con motivo de la inauguración del monumento a las Cortes, a cuyo acto asistirá el presidente de la República.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 24 de Octubre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Gorcho, kilo, a	3'00

### Gorras de Uniformes

Militar y Civil, Correos, Prisioneros, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chófers, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del F. A. do. Galones, Emblemas y Botones.

### DIEGO RUIZ

CALLE DE PABLO IGLESIAS. Teléfono, 1034. Córdoba

### ACTO FUNEBRE

Ayer, a las cuatro de la tarde, verificáronse en la iglesia parroquial de San Miguel los funerales por el alma de don Francisco J. Montilla Tirado, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Al acto asistió numeroso duelo. Presidieron el director espiritual del finado don Sebastián Crespo Cuesta, el Padre Pérez Romero, jesuita, don Manuel Fernández Costa, don Domingo García Santos, don José Morales Olmo, don José y don Francisco González Garrido, don Venancio Bravo, don Juan Muñoz García y don Fernando Ansorena.

Un nutrido coro de cantallanistas entonó, acompañado al melodium, las lecciones del oficio de difuntos.

Terminados los funerales, la comitiva, precedida del clero, dirigióse a la casa mortuoria, haciéndose cargo del cadáver y acompañándolo hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió sepultura, después de los últimos rezos de la Iglesia.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apreciable familia doliente.

### De Instrucción Pública

#### Los presupuestos del material de las Escuelas

Se recuerda a los maestros de la provincia que los presupuestos del material de sus Escuelas deben enviarse a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza y no al Consejo provincial.

#### Creación de escuelas

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido un expediente para la creación de escuelas en Puente Genil.

#### Título

Se ha recibido en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia el título de licenciado en Derecho expedido a favor de don Augusto Blasco Perea.

#### Nombramientos

Las maestras interinas doña Constanza Calatrava y doña María Concepción Monerri han solicitado que se les nombre en propiedad como opositoras aprobadas.

### NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid don Armando La Calle de Castro.

El director de la Banda municipal de música don Mariano Gómez Camarero se halla en Madrid.

En Madrid continúa enfermo de gravedad suma el presidente del Círculo de la Asociación de Señores Sánchez Gómez.

Lo sentimos y hacemos votos porque en breve recobre la salud.

Ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Magdalena Romero Damián, esposa del industrial de esta plaza don Antonio Muñoz Aguilera, a quienes enviamos, así como a los abuelos del recién nacido, nuestra felicitación por el fausto acontecimiento.

### NOTAS DEPORTIVAS

#### Junta directiva

El Nacional F. C. ha nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidentes de honor: don José Mansilla y don Antonio Arjona Panadero.

Presidente: don Juan Ojeda; vicepresidente: don Carlos López.

Secretario: don Fernando Medina; vicesecretario: don Enrique Rojas.

Tesorero: don José Jiménez Corcobilla.

Contador: don Alfonso Vallejo Leva.

Vocales: don Antonio Moreno, don Eduardo Martínez, don Francisco Rodríguez, don José Criado y don Juan Bueno.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

SE ARRIENDA para industria o comercio o centro de recreo hermosos locales en la Avenida de Canalejas, 20 y Gran Capitán, 22. Para informes, Avenida del Gran Capitán, núm. 22, piso principal.

LA SEÑORA

## D.ª María Jesús Navarro Mira

VIUDA DE DON RAFAEL MARTINEZ GULLO

HA FALLECIDO EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1932, A LOS 74 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos doña Rafaela, don Manuel, don Esteban, don Rafael y doña Josefa Martínez Navarro; hijos políticos don José Bonrostro, don Joaquín Laguna, doña Soledad Pérez, doña Teresa Pérez y doña Adela García, sus nietos y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

CUARTO ANIVERSARIO DEL JOVEN

## Don Valentín Lumbreras Calvo

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 29 DE OCTUBRE DE 1929, A LOS 16 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia de San Pablo y en la parroquial de San Pedro con cuadrante general, fiesta solemne y ejercicio vespertino, serán aplicados en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres, hermano y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Mundo cinematográfico

La locura de las casas productoras

Hay una verdadera batalla entablada entre las principales casas productoras de cine. Una batalla que ha degenerado en locura literaria.

¿Qué cerebros tan atrofiados se encargarán de lanzar esas locuras literarias para animar a sus lectores? Cada una, o tal vez todas unidas, deben tener a su servicio una mano oculta, desconocedora de la psicología del público español.

No sirve anunciarla en grandes carteles, ni derrochar dinero en propagandas extravagantes, ni alumbrar las fachadas de los cines con modernas iluminaciones reproduciendo una escena del film; hace falta más, que la película sea digna de verse; que tenga un argumento aceptable, que

la interpreten unos artistas de prestigio, que la dirección técnica tenga acierto en la ejecución y que se amolde, por último, al país donde se representa.

Y hasta ahora, en lo que va de temporada, no hemos visto película digna de mención.

ESTRENOS QUE SE PREPARAN La "Ufa" nos anuncia que acaba de rodar la película "Cómo se lo digo a mi marido?", "Un error de cálculo" y otras, preparando también, "El legado del marqués de S...", "¿Qué saben los hombres!", "Artesanos bajo el sol" y "Un edén de jardines" de las que se habla y no acaban de contar elogios augurando éxitos cuando aparecen en la pantalla.

Nosotros, según costumbre, nos limitamos a sonreír y a esperar sus estrenos, para hacer la crítica severa que merece la cinematografía en estos tiempos ya que constituye un elemento de educación, tanto o más que de solaz para el público, y no puede dejarse en manos de los mismos productores la fijación de criterios para orientar a la gran masa de aficionados.

La "Metro" continúa con sus fantasías alrededor de las personas que interpretan sus films, creyendo que el público va más al cine por la artista que representa un papel, que por la película en sí. El absurdo no puede ser mayor en la historia chabacana de los artistas, cuando hablan de los gustos preferidos, como Polly Moran que gusta del revoltijo limpiando y cambiando los muebles cuando el estudio le deja un rato libre o las anécdotas de Marión Davies por un simple tropezón en la playa frente al objetivo, que la obli-

ga a lavarse la cara, y otras ingenuidades por el estilo.

Lo que hace falta son historias verídicas de artistas, opiniones concretas sobre su arte y realidades artísticas que el público pueda apreciar. Lo demás no interesa.

La "R. K. O." prepara un sin fin de estrenos "admirables" según ellos, pero de seguro que no han de hacer ni mucho menos una revolución en el arte, si tenemos en cuenta los argumentos y los artistas que los van a interpretar. Entre otros estrenos prepara la "S. A. G. E.", representante oficial de la "R. K. O. Radio", "Amor por obediencia", interpretada por Ivan Lehedoff, bautizado con el nombre de nuevo Valentín, no sabemos por qué; "Manchuria", por Adolphe Menjou; "La escudrillera deshecha" en la que intervienen Richard Dix y Mary Astor; "Cazando fieras vivas", en la que no faltará la heroína, el oso hecho un corderillo, la serpiente amaestrada, el mono gracioso, el lagarto que avisa, y el elefante diminuto... ¡Lo que nos vamos a reír!

Porque en estos dramas de la selva, la carcajada del espectador surge de vez en cuando, sin poder remediarlo; pero no es una risa propia del que goza ante el personaje cómico, sino por el absurdo que aparece en escena cuando no hay la técnica precisa para interpretar esta clase de films.

La "Bip" lleva su espíritu inglés hasta en la propaganda que hace por España. Si no lo entiende el público, no le importa, el caso es que los carteles, las películas habladas, los títulos, sus boletines de propaganda, todo vaya en inglés.

Estos ingleses no se dan cuenta de que el mundo tiene muchas razas y que sus colonias, aunque extensas, llegan a su fin.

Hay cosa más absurda que una película hablada en inglés, con esos diálogos tan largos y tan incomprensibles para el público español?

Pues hay que seguir soportándolos. Claro que lo soportan quienes pueden, y los que no, se duermen en la

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebas y seguramente serán clientes.

CANARIOS FLAUTAS alemanes vendiendo garantizados con anilla cerrada. Razón, Joaquín Lucena. Pajarería, Espejo.

ARRENDAMIENTO. Piso bajo interior, sitio céntrico, independiente, para poca familia, con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y para verlo de 10 a 11 de la mañana.

SE ALQUILAN pisos muy económicos, poca familia. Dan razón, San Pablo, 18.

aca, o adoptan el sistema de abandonar el local, sirviéndoles de norma para días sucesivos.

La "Paramount", la "Gaumont", la "Warner Bros", y la "Firts National Pictures" y otras, anuncian próximamente próximos estrenos, adquisición de artistas y preparación de nuevas producciones que han de lanzar a los mercados españoles e hispano americanos, pero como nosotros estamos acostumbrados a emplear demasiada fantasía en estas cosas, debemos esperar y ver los estrenos a obrar en consecuencia.

CINEMATOFRAFIA NACIONAL

El público español ha dado mil vueltas de los gustos que tiene la película hablada en español. Yo también he demostrado que no merecen esas producciones donde el argumento, ni el carácter, ni la palabra del artista, reúnen condiciones para nuestro gusto. En España se pecó por demasiada benevolencia a las películas extranjeras, ya que en el aplauso no se ha distinguido de lo bueno ni de lo chabacano. Ha llegado la hora de seleccionar nuestra simpatía tiene que estar por películas españolas, y después por aquellas que encajen por sus argumentos y su interpretación en la gran masa de aficionados al cine que en los países de habla española.

LOS CINES MADRILEÑOS

Después de las representaciones de "Mata Hari", que ha sido la de más éxito en lo que va de temporada, por la ejecución en sí, sino por el hecho histórico más o menos falado que el asunto tiene, los cines madrileños han comenzado una verdadera batalla propagando los títulos de sus estrenos, destacando en la obra "Monsieur, Madame y Bibi", cantada y hablada en español por Jolanda Mojica, pero que tienen que recurrir al regalo de "yo-yo" para atraer a la gente, en el San Carlos, el "trío de la bencina" más viejo que latusalén, en el Barceló "Tarzán" "El teniente del Amor" la primera de ellas cansada de rodar por otros cines y en el Palacio de la Música, "Paris Méditerranée", a base de gran anuncio luminoso.

Veremos si la temporada se anima un poco más, y el acierto de las casas productoras aparece por alguna parte.

ANGUARDISMO CINEMATOGRAFICO

Siempre a la vanguardia!, dice "Columbie Pictures". Desde luego, algo más que un lema, porque no vive decir que es uno vanguardista, si en la realidad no se avanza con rapidez que el arte requiere y con sensatez necesaria, por que no sirve llamar la atención con "films" extravagantes, sino con películas maravillosas, de argumentos interesantes, con artistas renombrados y con técnica moderna que hoy existe. Vanguardismo es eso, y no otra cosa. Que la "Columbie Pictures" tenga acierto en las producciones que anuncia y que procure cambiar las figuras de latino-americanos, por hispano americanos, cuando a España refiere en relación con los pueblos habla española.

Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción)

VENDO URGENTE peinadora, cama, mesa de noche, sofá y sillas de rafia, reloj regulador de pared, cocina de gas, tinajas y otros efectos. Claudio Marcelo, 14, tercero, de dos a cinco.

TRASPASO se hace de una sombrerera de señoras. Para tratar, Conde de Cardenas, números 7, 9 y 11. (Frente del establecimiento de Cruz).

LECHE de cabra se sirve a domicilio. Plaza de Séneca, 28.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA Se arrienda desde el día pisos con instalaciones de luz y agua. Teléfono 330 RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA. Teléfono 1248

SECCION RELIGIOSA Santo del día Hoy: San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles. Mañana: San Narciso y compañeros mártires, Santa Eusebia y San Donato. Jubileo circular Hoy, en la iglesia del Juramento, (San Rafael), costeado por doña Josefa y doña Valle Amaya, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la parroquia de San Juan. En San Agustín Durante el mes actual se dedican los siguientes cultos a Nuestra Señora del Rosario: Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva. Los domingos habrá sermón por los padres de la Comunidad. En San Rafael Hoy, a las seis de la tarde, quinto acto de la novena, con manifiesto y sermón a cargo del R. P. Santiago de Jesús y María, superior de la Residencia de los Trinitarios de esta ciudad. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA San Francisco, 58. Badanas, 5. ARRENDAMIENTOS Málaga, 1, local con sótano para industria. Doce de Octubre, sir número, dos locales para almacenes o taller. Tomás Conde, 6 piso alto. San Felipe, 9, dos locales para comercio. Fernández Ruano 9, portal para industria. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2. CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1. SE VENDE muy barato un carro vol que está encañado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126. SE ARRENDAN un amplio local en la casa Gran Capitán, 11. Para tratar, Pedro López, 14. EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 21.43. CUADROS antiguos de cobre y papel y otros objetos se vende. Judíos, núm. 8. Horas de verlo, de 10 a 4. VAJILLAS DE CHINA Muchos modelos diferentes a plazos desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado. Establecimientos Quiñet, S. A. Representante: F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. Córdoba. SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 38 o Almacenes Pueyo Hermanos. SE ARRIENDA un local grande, en la calle Fermín Galán, 24, en precio 250 pesetas y una casa grande en la sierra, "Villa Dolores", en precio 150 pesetas mensuales. Para tratar, Pablo Iglesias, 9. No se admiten enfermos. CASA EN LA SIERRA Se arrienda en "Huerta Chica", casita independiente, instalada de luz, eléctrica, agua y teléfono. No se admiten enfermos. Razón, Interventor de Hacienda. EN LA SIERRA se arrienda el chalet "Villa Lola", al fondo del primer carril de la Huerta Ollas, magnífica situación, cinco habitaciones, cuarto de baño, comedor, cocina moderna, agua y luz eléctrica. En la misma darán razón. PEPITA GONZALEZ de una casa importante de Madrid, ofrece todos los servicios concernientes al ramo de peluquería a domicilio. Para avisos, Santa María de Gracia, 111. CAMBIARIA casa grande de vecindad situada en el barrio de San Pedro por casa o terreno en la sierra. Informarán: Leopoldo de Austria, 2 A. INGENIEROS. PERITOS. Preparación en clases particulares, E. Vera, antiguo director de la Academia Cívico Militar. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda. SE ARRIENDAN dos pisos con tres habitaciones, cocina y retrete en cincuenta pesetas cada uno. Razón: Arenillas, 18. SE VENDE solar grande, grama eléctrica, gabinete y otras cosas. Para verlos, "Villa San Miguel", carretera del Brillante. (Camino de Santa Domingo). OFICINAS de prendas de mangas se necesitan en la sastrería de Rafael Duarte, calle Fernando Colón, 16. SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tien da, Plaza de la República, 10. SE VENDEN ramos, coronas y flores sueltas, calle del Cañamo. Huerto de Santa Rosa. ALMONEDA se hace de una cómoda y varios muebles. Dan razón, calleja Graja, sin número. SE VENDE coche Studebaker - Esquines, abierto, cinco plazas, 14 H. P., semi nuevo, precio baratísimo. Razón: Puerta del Rincón, 96. SE HACEN toda clase de trabajos en flor natural para el día de los Santos, Anagnón, número 6. Huerta "Señorito", Costanillas. CAMIONETA. Se vende en 2.500 pesetas. Razón: Empresa de Aguas Potables de Córdoba. Plaza de Colón, sin n.º. POR UNOS DIAS presenta una señora unos bonitos modelos de sombreros de señora y niña con precios económicos. Calle de San Francisco, número 51. CORONAS, ramos y flores sueltas se venden. Huerto de San Basilio, 2. ARRENDAMIENTO desde el día piso principal muy céntrico, siete habitaciones y dos dependencias. Razón, Marmel de Bañuelos, número 11.

PARA BEBER LECHE BUENA

MANUEL HERRADOR LUQUE vende leche de vaca y cabra más barata que nadie. ¿Por qué? Aprovechando los beneficios que reporta el Pantano del Guadalquivir riega cuarenta hectáreas de terreno y alimenta sus vacas y cabras con los mejores, más sanos y variados productos alimenticios y por tanto no tiene que adquirir los desechos de la cebada de donde se extrae la cerveza.

Se garantiza la pureza y calidad de la leche a condición de exigir en todos los envases el precinto de la casa.

Y los clientes que hagan contrato por un mes como mínimo tendrán derecho a mandar a analizar la leche dentro de dicho mes el día que tengan por conveniente, pagando yo los gastos de análisis.

Y así no habrá malos consejeros que se dediquen a hablar mal para vender caro.

Se apartan novillas del primer parto para destinar la leche de las vacas paridas a los niños y enfermos y se autoriza a los compradores para que vayan a la hora del ordeño para garantía y tranquilidad de los consumidores.

Los que se interesen por la sana alimentación de sus hijos deben consultar precios antes de firmar contratos y adquirir compromisos.

Establos.—Huerta de "La Viñuela" Campo de la Verdad, cortijo de Ochavillo. Razón.—Alcalá Zamora, 5. Teléfono, 2654. Córdoba.—Vaquería, Teléfono, número 1601. Sucursales: Gran Capitán, 27 y 29; Avenida de Canalejas, 3; Gutiérrez de los Ríos, 15; Puerta de Almodóvar, sin número y Barrio de la Electro Mecánica, sin número. NOTA.—Próxima apertura de cinco sucursales más. Judería, Cardenal González, San Agustín, Alcázar Viejo y San Salvador.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Varios, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

VENUS IDEAL PARA BARRAS DURAS 350 CAL. 10 HORAS MARIXA ESPECIAL PARA BARRAS DELICADAS 450 CAL. 10 HORAS Fabricación Española

Folleton del DIARIO DE CORDOBA EL BESO DE UNA MUERTA POR CAROLINA INVERNIZIO NUM. 69 La caja estaba vacía. La escena desarrollada en aquel momento, es más fácil imaginársela que describirla. La sorpresa estaba pintada en los rostros de todos. —¿Qué significa eso?—preguntó el magistrado a Guido. Este, al parecer, no le oyó; estaba fulminado por la sorpresa. —Es necesario interrogar al guardián—añadió el magistrado,—no se saca un cadáver de su tumba sin que él no lo advierta, a menos que... —¿Y bien?—preguntaron los otros. —A menos que la caja estuviera vacía cuando fue traída al cementerio. Surgieron entonces algunas voces. —Nosotros vimos a la condesa en la caja. —Estaba vestida toda de blanco. —Tenía muchas perlas en el cuello. Guido escuchaba todas estas manifestaciones sin comprender nada. Preguntábase a sí mismo si no es-

ta vacía; me parece haber soñado, esto es todo. —No obstante, tomareis este cordial que os hará bien. Guido lo rechazó y se incorporó sobre el lecho. —Y bien, ¿se ha sabido algo de la desaparición del cadáver de mi mujer? —Todavía no, pero se sabrá; por que los agentes están en casa del anterior guardián del cementerio, y apenas arrestado será conducido aquí. Guido saltó como impulsado por un resorte. —¿Y bien! ¿Creeis quizá que esté de acuerdo con él? ¿Creeis que yo tomé parte en la desaparición del cadáver? Soy inocente, lo repito. —Pero, ¿por qué no queréis decir dónde se encuentra vuestra hija? También esta ha desaparecido de un modo misterioso. A medida que Guido intentaba deshacer el terrible nudo que le oprimía la garganta, este le apretaba más. Comprendió que estaba perdido. Del modo con que le hablaban comprendió que todos estaban convencidos de su culpabilidad. Entre tanto, la extraña noticia de la desaparición del cadáver de la condesa se había esparcido rápidamente por la ciudad. Todos hacían sobre ella los más curiosos comentarios. Quienes hubieran podido explicar el enigma eran la nodriza de Lilia, Nanni, el cochero y el guardián del cementerio. Pero toda esta gente había también desaparecido sin dejar rastro alguno de su paradero. Y todas las pesquisas, todas las indagaciones resultaron inútiles. Nara había sido enterada de to-

dos estos acontecimientos. La prisión, la soledad, no habían calmado su exasperación, su deseo de venganza. Paseaba en su celda como un tigre en su jaula; en su mente ingenua y perversa formaba mil planes absurdos, pero que esperaba efectuar. También para ella fue un enigma la desaparición del cadáver de la condesa. Sin embargo, entreveía en ello algo misterioso, terrible, en que quizá ella misma sería envuelta. Hubo un momento en que tembló, sin saber por qué. Un pensamiento tan rápido como el relámpago había cruzado por su mente. —Y si la condesa no hubiese muerto? —Si el veneno por ella vertido no hubiese producido el resultado que esperaban? Sin embargo, la condesa había sido encerrada en la caja y enterrada. Mas era el primer caso que ocurría de muerte aparente y de personas sepultadas vivas y salvadas todavía a tiempo por un amante pariente afectuoso, o quizá también por un guardia del cementerio. Pero ¿por qué entonces la condesa se había ocultado? ¿Por que no había reaparecido en la sociedad a reclamar su puesto, su hija? Hay momentos en que aún los más consumados y perversos malhechores son asaltados de pronto por terrores, por remordimientos; ven aparecer ante sus ojos las víctimas por ellos inmoladas, parecen que estas les señalan a lo lejos un patíbulo, más lejos todavía un fuego ardiente; las dos justicias: la humana y la divina. Estas visiones, estos terrores asaltaron un momento a Nara; pero no

duraron mucho tiempo. —Soy una loca—se dijo—¿Qué puedo yo temer? Y cuando el magistrado le dijo que sería careada con el conde, ella se irguió altiva y desdenosa, con un relámpago en sus salvajes ojos y una sonrisa feroz en sus labios. —Estoy pronta—exclamó. Guido se hallaba en el despacho del juez de instrucción el cual le interrogaba directamente sobre sus relaciones con Nara. —Esa mujer me había hechizado—decía Guido,—por ella abandoné a mi mujer; pero continúa afirmando y repitiendo que de lo demás soy inocente. —Sin embargo, Nara os acusa. Si, os acusa de haber envenenado a vuestra mujer, de haberla hecho desaparecer, del mismo modo que habeis hecho desaparecer a vuestra hija. Guido se levantó fieramente. —¿Qué razón tenía para estar colérica contra vos, para desear vuestra perdición? —Quería que me casara con ella, que la hiciera mi esposa y la diera mi nombre... y yo me negué. El juez instructor se disponía a hacer otra pregunta, cuando entró un delegado haciendo un signo imperceptible con la cabeza. —Hacedla entrar—dijo en voz alta el magistrado. Guido no se movió; no volvió siquiera la cabeza. Estaba sumamente decaído, acobardado. Sabía que era culpable y comprendía que el castigo terrible, espantoso que le esperaba, era merecido. De pronto, oyó detrás de sí una voz que hizo temblar todos sus miembros y ponerse en pie, como si

se le hubiese puesto en contacto con una pila eléctrica. Nara había entrado y estaba delante de él, mirándole fijamente, con los brazos cruzados, y una sonrisa llena de desprecio en sus labios. Parecía que se complacía en ver al conde pálido, decaído, demacrado. Los pocos días que llevaba de prisión habíanle envejecido bastante. Ella, en cambio, estaba más hermosa, más fresca que nunca. Sus labios húmedos, parecían manar sangre, sus ojos brillaban como carbones encendidos, sus mejillas tenían aquella palidez cálida, dorada, que tanto seducía. Vestía con sencillez y elegancia. Se encontraba desmenuada, como si se encontrara en un salón de recibir visitas. —Sentaos, señora—dijo el juez instructor, indicando una butaca. Vos también, señor conde, volved a ocupar vuestro sitio. Ambos culpables obedecieron en silencio. —He acordado este careo porque me parecía necesario—dijo el magistrado. —Os lo agradezco, señor—exclamó Nara desvergonzadamente. El magistrado continuó: —Estoy seguro, ahora, de que la señora querrá retirar la acusación, pues hiere y mancha el honor y el nombre de un gentilhomme. —A Nara le reticellaron los ojos. —Yo nada retiro—exclamó,—él es culpable y yo soy su cómplice. —¿Persistis en afirmar que el conde ha envenenado a su esposa? —Sí, lo juro; desde hace tiempo que él me hablaba de sus proyectos de desmembrarse de ella. —¿Y vos podéis asegurarlo?—preguntó lentamente el conde, lívido (l